
ným čtyřlístkem na kapotě kla-
dené nároky – snížení množství 
nečistot a kamenů v píci – splní. 
Jako velmi zdařilé řešení hodno-
tí zemědělci z Agrodružstva Ži-
mutice kopírovací válce pro kaž-
dou sekci řádkovače; válce, sní-
mající povrch pozemku, jsou 
podle jejich názoru vhodnější 
než plazy. Řádkovač si snadno 

poradí i na pozemcích s velkým 
výnosem hmoty a při sklizni se-
na. U sena a při sklizni jetele je 
výhodou také snížení míry odro-
lu cenných částí rostlin.

Mergento VT 9220 pracuje 
v  agregaci s  traktorem John 
Deere 6430 Standard se čtyř-
válcovým motorem o  výkonu 
120 k. Traktor je spolehlivý dříč, 
mající na počítadle již více než 
24 tisíc motohodin, odpracova-
ných dříve v  provozu živočišné 
výroby. Tam při přejezdech mezi 
středisky najezdil každý den 
100 kilometrů a ročně odpraco-
val 3000 motohodin. Na základě 
dobrých výsledků pracují nyní 
v  živočišné výrobě tři traktory 
z  továrny John Deere v  Mann-

heimu a velmi dobře se osvědču-
jí. Tyto traktory i míchací krmné 
vozy dodala do podniku společ-
nost Agrozet České Budějovice. 

V  agregaci s  řádkovačem fir-
my Pöttinger umí šikovný ři-
dič traktoru John Deere 6430 
se skupinovou převodovkou 
PowrQuad vhodně využívat 
všech možností ukládání píce, 
které stroj nabízí. Přitom vždy 
stačí ukládat píci do řádků tak, 
aby následně jedoucí sklizňová 
technika nemusela čekat. Ob-
sluha traktoru může řádky polo-
žit na snadno dostupná místa 
pozemků, dostat píci na řádek 
i  zpod větví keřů či stromů na 
okrajích pozemků. 

Krátkodobým podržením hmo-
ty na vypnutých pásech lze kdy-
koli převézt píci na vhodnější 
místo. Na plochách s proměnli-

vými podmínkami přijde vhod 
možnost nastavovat si odlehče-
ní pro každou stranu řádkovače 
samostatně na ovládacím termi-
nálu. 

Rychlá a nenákladná 
technologie

Veškeré krmivo, které řádko-
vač Mergento VT 9220 firmy 
Pöttinger uloží do řádku, sklízí 
dvojice senážních návěsů Pöttin-
ger Jumbo 10010 L. V  podni-
ku jsou se senážními návěsy 
této značky bohaté zkušenosti, 
jmenované modely tam jsou 
již několikátou generací vozů 
Pöttinger.

Na prvním místě si jejich maji-
telé cení vysoké výkonnosti vo-
zů, dané velkou průchodností 
a  obrovskou kapacitou ložné 

plochy. Díky tomu je možné do-
stat krmivo z velkých výměr na 
silážní žlaby včas a za optimál-
ních podmínek. 

Oproti jiným technologiím se 
senážní vozy firmy Pöttinger 
Jumbo 10010 L ukazují také ja-
ko méně nákladné a samozřejmě 
i  organizačně nenáročné. Velká 
pohltivost hmoty se u  obou ná-
věsů uplatňuje i při sklizni slámy, 
které se v Žimuticích sbírá velké 
množství. Volně ložená sláma se 
sklízí bez řezání, zato velký vý-
znam má osazení obou návěsů 
stropními profily. 

Využití i čistě v dopravě

Ani na podzim se oba návěsy 
Jumbo 10010 L nezastaví – od-
váží kukuřičnou řezanku od 
sklízecí řezačky. Díky svému 
pevnému rámu, robustnímu 
podvozku o  velké nosnosti 
a pevné nástavbě zvládají návě-
sy taková cyklická zatížení bez 
poruch. Přestavba pro podzim-
ní sklizeň silážní kukuřice není 
zdlouhavá – postačuje pouze 
provést demontáž stropních 
profilů a zakrytí plnicího kanálu 
pomocí speciálního plechu. 
Nejnovější generace víceúčelo-
vých návěsů Pöttinger Jumbo 
8000 nabízí navíc ještě možnost 
demontáže sběrače pro snížení 
vlastní hmotnosti. A čelní stěna 
je v pohyblivém provedení. 
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Z celkové výměry 2250 hekta-
rů zaujímá orná půda 2000 hek-
tarů a 250 hektarů trvalé travní 
porosty. V  osevním postupu se 
střídá potravinářská pšenice, 
jarní i  ozimý ječmen, oves 
a  ozimá řepka a  nechybí ani 
pícniny pro výrobu objemných 
krmiv, jako je jetel a  kukuřice 
na siláž. Chov skotu se zaměře-

ním na produkci mléka zahr-
nuje 330 kusů dojnic. Při takto 
intenzivní živočišné výrobě vy-
chází přes 0,3 velké dobytčí jed-
notky na hektar.

Hlavní slovo má 
Pöttinger

Pro dobrou užitkovost skotu je 
zapotřebí vyrobit dostatek kva-
litního krmiva. Co se týká závěs-
né techniky, sklizeň pícnin v Ag-
rodružstvu Žimutice probíhá 
v režii strojů od firmy Pöttinger. 
Tradičně jsou zemědělci v tomto 
podniku rakouské značce věrní 
– byli jedním z prvních podniků, 
který u  nás se stroji Pöttinger 
začal. A začátky byly spojené se 
žacími kombinacemi Pöttinger 
NovaCat, které nyní mají v pod-
niku již dlouhou historii.

V současnosti slouží k naseká-
vání luk a  porostů jetelů žací 
kombinace NovaCat A10, agre-
govaná s  traktorem Fendt 826 
Vario. Kombinace se ovládá po-
mocí ISOBUS a mimo jiné umí 
automaticky měnit pracovní zá-
běr v závislosti na pohybech vo-

lantu. K  efektivnímu využívání 
pracovního záběru kombinace 
po celý den napomáhá i satelitní 
navigační systém traktoru Fendt. 

V předním tříbodovém závěsu 
traktoru Fendt 826 Vario pracu-
je žací stroj NovaCat 351 alpha 
motion, díky jehož pracovnímu 
záběru 3,5 m je zajištěn dosta-
tečný překryv vůči vzadu nesené 

žací kombinaci. Píce je po pose-
čení povrchově narušena prsto-
vým lamačem a následně ulože-
na na pozemek na široko.

Posun dopředu 
ve shrnování

Po zavadnutí píce následuje 
shrnování na řádek. K této práci 
se v  podniku po mnoho let vy-
užívala dvojice dvourotorových 
shrnovačů Pöttinger TOP 801 
se stranovým ukládáním hmoty. 
Pracovníci ale drží krok s dobou 
a  tak se rozhodli vyzkoušet si 
novou technologii – pásový řád-
kovač. Ve svých podmínkách 
podrobili testování stroje od 
různých výrobců, nejlépe se jim 
ale líbil řádkovač Mergento 
VT  9220 firmy Pöttinger. A  to 
především svou velkou variabi-

litou a kvalitou práce. Neváhali 
a v druhé polovině roku 2023 si 
jej pořídili.

Čistá práce řádkovače

Brzo po uvedení do provozu 
bylo zřejmé, že řádkovač se zele-

Věrnost rakouskému výrobci techniky
Jihočeský kraj se pyšní nejen krásnou přírodou, ale v mnoha případech také 
dlouhou historií osídlení. Příkladem může být obec Žimutice, v jejímž okolí 
žili lidé již v pravěku. Od té doby vystřídaly pravěké metody lovu moderní 
způsoby hospodaření. V okolí obce se zabývá zemědělstvím a péčí o krajinu 
podnik se smíšeným zaměřením s názvem Agrodružstvo Žimutice.

Žací kombinace NovaCat A10 má možnost stranového posunu až o 400 mm pro optimalizaci překrývání 
s čelně neseným žacím strojem. Na souvrati se může zdvihnout až o 55 cm Foto Petr Beneš

Řádkovač Mergento VT 9220 firmy Pöttinger zajistil snížení množství 
nečistot a kamenů v píci. Při sklizni sena a jetele je výhodou také snížení 
míry odrolu cenných částí rostlin Foto Petr Beneš

Specifickým znakem pro žací stroje v závěsu alpha-motion je jedinečná 
kinematika nosného rámu. Ten se při najetí do prohlubně spustí dolů 
a při najetí na vyvýšenou plochu zase zdvihne. Přítlak na žací nosník tak 
zůstává vždy na shodné úrovni Foto Petr Beneš

Firma Agrodružstvo Žimutice byla jedním z prvních podniků, který u nás se stroji Pöttinger začal. Na základě 
spokojenosti se sklizňové stroje Pöttinger stále obnovují Foto Petr Beneš 

Petr Beneš
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